

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 114

Суббота, 9 июня 1956 г.

Цена 15 к.

Чутко относиться к критике снизу

КРИТИКА и самокритика — лучшее оружие в борьбе за победу всего нового, передового. Коммунистическая партия всегда придавала и придает исключительно большое значение тому, чтобы критика развивалась, чтобы ее боевой дух пронизывал всю нашу деятельность.

Направляя огонь критики против всего отживающего, косного, бюрократического, партийные организации тем самым развязывают творческую инициативу трудящихся масс, способствуют быстрейшему осуществлению решений партии и правительства. В этом значение критики.

Критика и самокритика снизу тем шире развивается, чем внимательнее, по-ленински чутко относятся к ней руководители партийных, советских и профсоюзных организаций, хозяйственников. Невнимание, безразличие к критическим замечаниям масс приглушает, глушит критику.

Не раз за плохую работу, приводившую к простоям оборудования, неравномерному выпуску сельскохозяйственной техники серьезной критике подвергался отдел снабжения комбайнового завода его начальник тов. Сиданов. Всякий раз эта критика коммунистов находила отражение в партийных решениях. Но партком не выступал организатором их выполнения, оставался безразличным к критике коммунистов. Более того, ранее исключавшегося из рядов партии за злоупотребления по службе начальника отдела снабжения тов. Сиданова партком рекомендовал кандидатом в члены партии.

Центральный райком КПСС своевременно поправил эту ошибку парткома. Но и после этого секретарь партийного комитета тов. Поздняков не изменил своего отношения к этому отделу, не заинтересовался правильной расстановкой кадров в нем.

В одном из фельетонов, опубликованном в городской газете, критиковался работник отдела снабжения комбайнового завода тов. Макаровский. Не реагировать на критику в печати было неудобно. Макаровского перевели на другую работу, убрали из отдела снабжения.

Но прошло некоторое время, о критике стали забывать, и Макаровский, как «незаменимый» снабженец, был вновь возвращен на прежнее место работы. Партком молчаливо согласился с этим, хотя он должен быть строгим блюстителем мер по выполнению критических замечаний.

Бывая в цехах, на предприятиях, партийным и хозяйствен-

ным работникам следует постоянно прислушиваться к критике, на основе ее делать необходимые выводы, обобщения, направленные на улучшение работы, повышение уровня организации производства и социалистического соревнования. Многие партийные работники, пользуясь этим, оказывают существенное влияние на развитие творческой инициативы масс, выполнение производственных заданий.

Так, в паровозном депо станции Батраки члены партийного бюро, работая на различных участках производства, слышали немало предложений, критических замечаний по вопросам состояния пропаганды передового опыта. Учитывая критические замечания, партийное бюро выступило организатором пропаганды передового опыта, улучшило руководство социалистическим соревнованием. С помощью актива, инженерно-технических работников был изучен опыт ряда паровозных бригад. Лучшими из них оказались бригады, которыми руководят старшие машинисты коммунист тов. Коннов и тов. Кутумов. Образцово ухаживая за техникой и правильно ее эксплуатируя, они значительно повысили межремонтный пробег паровозов, перевыполняют задания.

Было решено организовать две школы по пропаганде передового опыта. Ими руководят старшие машинисты тт. Коннов и Кутумов. Кроме того, проведена техническая конференция, где было рассказано о лучших образцах в работе паровозников. И как результат этого — тот же объем работ выполняет теперь меньшее количество машин, экономятся государственные средства.

Так бывает всегда, когда к критике, идущей снизу, относятся чутко и внимательно, извлекают правильные выводы.

Долг партийных организаций — возглавить развертывание критики снизу, строго следить за тем, чтобы все деловые критические замечания коммунистов, всех трудящихся своевременно выполнялись. Нужно строго осуждать и наказывать тех, кто пренебрежительно относится к критике, не устраняет имеющиеся недостатки.

Критика, идущая снизу, — это богатейший источник творчества масс, их участия в управлении производством, используя который по-ленински, партийные работники и партийные организации добьются новых успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

ее добычи. Производственная мощность каждой базы 10—12 тонн рыбы в сутки. Свежемороженая килька будет перерабатываться на консервы не только на предприятиях Каспийского бассейна, но также на Ждановском, Керченском, Геническом, Белгород-Днестровском и других комбинатах страны.

(ТАСС).

Прием у К. Е. ВОРОШИЛОВА в честь Президента ФНРЮ ИОСИПА БРОЗ ТИТО

6 июня Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов дал в Большом Кремлевском дворце прием в честь Президента Федеративной Народной Республики Югославии товарища Иосипа Броз Тито.

На приеме с югославской стороны присутствовали: Иосип Броз Тито с супругой, заместитель Председателя Союзного исполнительного веча Эдвард Кардель с супругой, Государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович с супругой, член Союзного исполнительного веча Миялко Тодорович, Председатель Исполнительного веча Народной Республики Хорватии Яков Блажевич, Чрезвычайный и Полномочный Посол ФНРЮ в СССР Велько Мичунович с супругой, генеральный секретарь Президента республики Йозе Вильфан, заместитель Государственного секретаря внутренних дел Джуро Станкович, заместитель Государственного секретаря, шеф кабинета заместителя Председателя Союзного исполнительного веча Антон Вратуша, начальник кабинета верховного главнокомандующего генерал-подполковник Милош Шумоня, главный адъютант Президента генерал-майор Милан Жежел, заместитель директора Союзного управления экономического планирования Никола Чобелич и другие члены югославской делегации.

С советской стороны на приеме были товарищи Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Кириченко, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шелюлов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Поспелов, Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасов, К. М. Озолин, Ш. М. Арушанян, О. В. Куусинен, заместители Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, В. А. Кучеренко, В. В. Мацкевич, И. Ф. Тевосян, М. В. Хруничев, Председатель Совета Министров РСФСР М. А. Яснов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Советского Союза в Югославии Н. П. Фирюбин, Министры СССР и РСФСР, Маршалы Советского Союза, заместители Министров, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, генералы и офицеры Советской Армии, представители общественных организаций, ответственные работники Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, Министерства Иностранных Дел СССР, Министерства обороны СССР, Министерства культуры СССР, деятели науки и культуры, новаторы производства, советские и иностранные журналисты.

Среди гостей находилась правительственная делегация Кореи в главе с Председателем Кабинета Министров КНДР Ким Ир Сенем.

На приеме присутствовали главы и сотрудники дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

Во время приема К. Е. Ворошилов и Иосип Броз Тито обменялись речами.

Речь товарища К. Е. Ворошилова

Дорогой и многоуважаемый товарищ Президент!

Дорогие товарищи и гости! Сегодня мы собрались здесь в честь пребывания в Советском Союзе высококого гостя и друга нашей страны, Президента Федеративной Народной Республики Югославии товарища Иосипа Броз Тито и сопровождающих его руководящих деятелей дружественной Югославии.

Ваш приезд, дорогие друзья, в нашу страну встречен советским народом с большой теплотой и радостью. В этом вы могли убедиться даже за те немногие дни пребывания на советской земле. Сердечность и искренние дружеские чувства являются ярким выражением глубоких и традиционных симпатий советского народа к свободному югославскому народу.

Взаимная дружба наших народов уходит своими корнями вглубь истории. На протяжении веков русские считали югославов своими братьями, равно как и югославы в свою очередь по-братски относились к русскому народу.

Эта дружба скреплена кровью лучших сынов России и Югославии, павших в борьбе против общих врагов, она спаяна, наконец, героической борьбой югославских и советских патриотов, плечом к плечу сражавшихся в великой освободительной войне против гитлеровских захватчиков.

С огромным уважением относимся мы, советские руководители, и все трудящиеся нашей страны к выдающимся заслугам народов Югославии в разгроме фашистских полчищ, к исключительному героизму отрядов югославских партизан и воинских частей Народно-освободительной армии.

Советское правительство и наша Коммунистическая партия высоко ценят коренные преобразования исторического значения, осуществленные трудящимися Югославии. Под руководством своего Союза коммунистов во главе с испытанным борцом за дело трудящихся товарищем Тито народы Югославии, преодолевая тяжелые разрушения, нанесенные войной, и трудности, уверенно идут по пути строительства социализма, одерживая на этом пути серьезные успехи.

Последовательно и настойчиво проводя миролюбивую внешнюю политику, Советский Союз с удовлетворением отмечает, что вместе с ним в решении многих важных международных проблем идет братская Югославия, вносящая свой серьезный вклад в дело смягчения международной напряженности и укрепления мира.

Таким образом исторические традиции наших народов, общность социалистических интересов, основанных на творческом учении марксизма-ленинизма, мирные цели внешней политики обеих

стран создали самые благоприятные условия для развития взаимных сердечных отношений на благо народов Югославии и Советского Союза.

Наши страны кровно заинтересованы в том, чтобы тесно сотрудничать в политической, экономической и культурной областях и обмениваться передовым опытом строительства новой жизни. И это сотрудничество уже приносит свои плоды.

Мы горячо желаем, чтобы наша дружба непрерывно росла и процветала на базе ленинских принципов взаимного уважения территориальной целостности, суверенитета и невмешательства во внутренние дела. И мы твердо убеждены, что такое же стремление и желание у наших дорогих гостей. Об этом свидетельствуют искренние, полные дружеских чувств к Советскому Союзу выступления товарища Тито в Москве. Об этом же говорят и начавшиеся в дружественной, сердечной обстановке, в духе открытости и полного взаимопонимания советско-югославские переговоры, в которых затронуты как вопросы дальнейшего развития отношений между Советским Союзом и Югославией, так и важнейшие, интересующие обе страны международные проблемы.

У нас есть уверенность, что перед нашими странами открыты большие возможности для совместных действий на международной арене. У Советского правительства и правительства Югославии в настоящее время, можно это смело сказать, имеется широкая общая основа для активного сотрудничества с целью предотвращения новой войны, проведения всеобщего разоружения, запрещения атомного и водородного оружия, создания системы коллективной безопасности в Европе, обеспечения прочного и длительного мира во всем мире, мирного решения других актуальных вопросов международной жизни.

Развитие дружественных отношений и всесторонних связей между Советским Союзом и Югославией, несомненно, будет с радостью воспринято во всех странах, строящих социализм, будет содействовать новым победам великого исторического дела демократии и социализма.

Укрепление нашей дружбы, являющейся мощным фактором в борьбе за мир, надеюсь, встретят с удовлетворением все миролюбивые народы и в особенности народы стран Азии и Африки, которым мир нужен для ликвидации последствий колониаторского гнета, для укрепления начал свободы и национальной независимости в этих странах.

Пусть же здравствует, изо дня в день растет и укрепляется сердечная советско-югославская дружба.

Я предлагаю тост за нашего друга Президента Федеративной Народной Республики Югославии товарища Иосипа Броз Тито, его супругу, а также за всех присутствующих здесь дорогих югославских гостей, за успешное и плодотворное завершение советско-югославских переговоров, за вечную, нерушимую дружбу Югославии и Советского Союза, за счастье и процветание братского югославского народа.

Речь товарища Иосипа Броз Тито

Дорогой товарищ Председатель Президиума Верховного Совета!

Дорогие товарищи!

Я благодарю Вас за дружеские слова, с которыми здесь товарищ Председатель обратился к нам.

Мы приехали в Советский Союз после того, как совместная работа и сотрудничество в течение прошедшего года принесли свои результаты. Все то, что было раньше между нами, в недавнем прошлом, было создано искусственно, без вины и желания наших народов. Теперь мы, мои товарищи и я, встретились с вашим народом, который нас везде, начиная от границ вашей страны, сердечно и по-товарищески принимал.

Мы приехали в вашу страну не только для того, чтобы расширить наше сотрудничество, но и потому, что это соответствует принципам нашей внешней политики — сотрудничать со всеми народами. Мы поэтому и приехали в эту великую страну, которая понесла огромные жертвы и несла основное бремя второй мировой войны и вместе с остальными союзниками привела ее к победному концу. Я могу сказать, что нам не было трудно найти общий язык с руководителями этой великой страны. Не было вопроса, по которому мы не могли бы найти общий язык, особенно в тех случаях, когда дело касалось независимости нашей страны и независимости вашей внешней политики.

Мы встретились с полным пониманием советских руководителей в отношении Югославии, и я уверен в том, что наши беседы здесь будут представлять также и большой вклад в дело мира.

Мы надеемся и верим, что придет время, когда международные проблемы не будут решаться силой, применением оружия, а исключительно миролюбивыми переговорами. Мы надеемся также, что и руководящие люди других стран будут больше пользоваться личными контактами и такими взаимными посещениями.

Я провозглашаю этот тост за великий Советский Союз, за укрепление мира во всем мире, за великий советский народ!

В конце своей речи Президент Тито одновременно провозгласил тост и за всех присутствующих гостей, среди которых были и представители дипломатического корпуса.

Прием прошел в обстановке сердечности и дружбы. Для его участников был дан большой концерт.

(ТАСС).

Летняя путина на Каспии

На Северном Каспии на месяц раньше, чем в прошлом году, начался промысел кильки. В море вышли первые сто судов, оборудованных для лова рыбы с помощью подводного освещения. В район промысла направляются еще 300 судов.

В нынешнем году на 13 пловучих рыбозаморозильных базах будет производиться замораживание кильки непосредственно на местах

Регистрация кандидатов в депутаты Сызранского городского Совета депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов

По сообщению окружных избирательных комиссий по выборам в Сызранский городской Совет депутатов трудящихся, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года «О порядке проведения выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным округам вместо выбывших депутатов» и «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», — кандидатами в депутаты Сызранского городского Совета депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов зарегистрированы:

Коклюхин Александр Иванович, 1912 года рождения, член КПСС, директор Батрацкого кирпичного завода № 7, выставленный общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих Батрацкого кирпичного завода № 7, — по избирательному округу № 128.

Лаврентьев Яков Петрович, 1914 года рождения, член КПСС, исполняющий обязанности председателя исполкома Сызранского горсовета депутатов трудящихся, выставленный общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 1 Каширского рудоуправления, — по избирательному округу № 178.

Усов Спиридон Тимофеевич, 1901 года рождения, член КПСС, оператор по добыче нефти, выставленный общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих Сызранского нефтепромысла, — по избирательному округу № 288.

Регистрация кандидата в депутаты районного Совета депутатов трудящихся Промышленного района по отдельному избирательному округу вместо выбывшего депутата

По сообщению Окружной избирательной комиссии по выборам в районный Совет депутатов трудящихся Промышленного района города Сызрани, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года «О порядке проведения выборов в краевые, областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов» и «Положения о выборах в краевые, областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», — кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся Промышленного района города Сызрани вместо выбывшего депутата зарегистрирован:

Гордеев Иван Петрович, 1903 года рождения, член КПСС, выдвинутый общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих сланцеперерабатывающего завода, — по избирательному округу № 16.

Паровозы на хозрасчете

На локомотивах паровозного депо станции Батраки внедряется хозяйственный расчет. Он внедрен уже почти на половине состава паровозного парка. Высокие показатели имеют хозрасчетные паровозы, на которых работают старшими машинистами тт. Лабзин и Солянин.

На паровозе, где старшим машинистом тов. Лабзин, увеличен пробег между подъемными ремонтами до 20 месяцев, вместо 15 по норме. Государству дано около пяти тысяч рублей экономии. Кроме того, свыше полтора тысяч рублей экономлено на промысловом ремонте локомотива.

В содружестве с московским институтом

Из кашпирских сланцев вырабатывается ряд ценных химикатов, применяющихся в медицине, сельском хозяйстве, резиновой промышленности.

Лаборатория сланцеперерабатывающего завода не прекращает своих исследовательских работ, направленных на создание новых препаратов. В этом году освоен новый вид специального альбихтола. Он находит все более широкое применение при производстве автомобильных шин и пропитке покрытий электрических кабелей, что увеличивает их стойкость.

После выпуска первых партий этого химката заводом получен новый заказ на его изготовление. Старательно трудятся над его выполнением аппаратчики тт. Макеев и Плешаков, старшая лаборантка тов. Малинина, начальник отдела технического контроля тов. Антоничева.

Тесная связь налажена с московским институтом кабельной промышленности. Недавно в институт для подбора лучших фракций альбихтола заводской лабораторией отправлено 13 новых образцов этого препарата.

Новые экспонаты краеведческого музея

В краеведческом музее отдел истории советского периода пополнен новой темой: «Сызрань в 6-й пятилетке».

Для историко-революционного отдела получены воспоминания Шустова В. А., Горчаева М. Д., Крыловой Р. А. — участников революционных событий в 1905—1907 гг. в городе Сызрани.

Получены воспоминания от Никифоровой А. Н. — секретаря больницы кассы в городе Сызрани в 1913 году (ныне живущей в городе Свердловске).

Учащимися 8 класса школы № 14 имени Григорьева Уманским Марком и Ботоноговым Владимиром принесены кинжал и меч, изготовленные примерно в XIII—XIV вв. и относящиеся к так называемому «норманскому» типу мечей, бытовавших с VIII по XIV век как в Западной Европе, так и на территории России.

От московской фабрики «Агророс» получены модели сельскохозяйственных машин и муляжи районированных сортов овощей.

О. ФЕОФАНОВА,
директор музея.

Отвечаем молодым патриотам

КРАЙ НЕСМЕТНЫХ БОГАТСТВ

Горячо откликнулись юноши и девушки нашего города на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР поехать трудиться на новостройки шестой пятилетки восточных районов страны. Первая партия юных добровольцев нашего города выезжает в этом месяце в Молотовскую область. Многие из них просят рассказать об этой области.

Исполняя их просьбу, редакция газеты публикует статью учителя географии средней школы № 1 тов. Мамашева о Молотовской области.

Вдоль западных склонов Уральских гор, по обеим сторонам реки Камы, расположена Молотовская область. Она выделена из состава Свердловской области в 1938 году. Площадь ее равна площади Дании, Швейцарии, Бельгии и Голландии вместе взятых. В состав области входит Коми-Пермяцкий национальный округ.

По характеру рельефа область представляет холмистую равнину. Речная сеть области в основном состоит из притоков р. Камы. Река Кама в пределах Молотовской области на всем протяжении судоходна. Судоходное значение ее значительно увеличилось в связи с постройкой Камской ГЭС. Молотовское водохранилище простирается почти до Соликамска.

Климат области — континентальный. Январская температура —14—15°, июльская +17—18°. Количество осадков составляет 500—600 мм. в год.

Около 50 процентов территории области покрывают хвойные леса. Из лиственных пород встречаются береза, осина, липа, рябина, черемуха.

Недра Молотовской области исключительно богаты разнообразными полезными ископаемыми. Кизеловский угольный бассейн занимает одно из первых мест в топливном балансе всего Урала. В бассейне р. Чусовой имеются значительные запасы нефти, горючих газов. По запасам каменных солей Соликамский бас-

сейн занимает одно из первых мест в мире. В восточной части области залегают хромиты, найдены алмазы. Всюду встречаются самые разнообразные строительные материалы.

По экономическому развитию ведущее место в области занимает промышленность. Важнейшими отраслями промышленности являются горнодобывающая, нефтяная и химическая.

По развитию химической промышленности Молотовская область занимает одно из первых мест в стране. Крупнейшим центром химической промышленности являются Березники. Основной сырьевой базой служат соликамские калийные соли, верхнекамские фосфориты и кизеловские угли. По развитию коксохимической промышленности город Губаха занимает одно из первых мест на Урале. Высоко развита лесохимическая промышленность.

Основной сырьевой базой для машиностроения служит металлургическая промышленность. Крупнейшими центрами машиностроения являются города Молотов и Лысья.

Железные дороги в основном пересекают территорию области с запада на восток, а на севере конечным пунктом их является г. Соликамск.

Часть железных дорог электрифицирована.

В шестой пятилетке основной задачей является развитие и расширение угольной промышленности в Кизеловском бассейне, нефтяной промышленности, строительство железных дорог и их электрификация и т. д.

Большие дела ждут юных патриотов в этом богатом приуральском крае.

По материалам „Красного Октября“

«РЕДКИЕ ГОСТИ ИЗ РАЙКОМА КОМСОМОЛА»

Факты редкого посещения средней школы № 6 и оказания практической помощи в комсомольской и пионерской работе школы работниками Промышленного райкома ВЛКСМ, о чем сообщалось в письме, опубликованном в газете «Красный Октябрь» за 17 апреля, подтвердились.

Работники райкома в настоящее время улучшили руководство работой комсомольских организаций школ района.

Проведен семинар с комсомольским активом школ района по практике комсомольской работы.

Н. Корчакин,
секретарь горкома ВЛКСМ.

В помощь изучающим материалы XX съезда КПСС

О формах перехода различных стран к социализму

В переживаемую нами эпоху на мировой арене происходят крупные изменения, наиболее существенным среди которых является превращение социализма в мировую систему.

Процесс превращения социализма в мировую систему протекает не в порядке одновременного во всех странах мира акта, а в порядке последовательного выпадения отдельных стран из системы капитализма и перехода их к социализму. Наиболее характерной особенностью этого процесса является то, что он породил и порождает многообразие форм перехода различных стран к социализму. В связи с этим вопрос о формах перехода различных стран к социализму приобрел сейчас огромное теоретическое и практическое значение.

Научное решение вопроса о формах перехода различных стран к социализму впервые было дано Марксом и Энгельсом. Характеризуя переход от капитализма к социализму, Маркс и Энгельс отмечали, что по своему содержанию этот переход есть глубоко революционный процесс, так как результатом его является ликвидация

капиталистических и возникновение социалистических производственных отношений, уничтожение капиталистической частной собственности и замена ее социалистической общественной собственностью, ниспровержение господства капиталистов и установление диктатуры пролетариата. При этом они подчеркивали, что формы этого перехода в различных странах не могут быть одинаковыми.

Анализируя опыт Парижской Коммуны в работе «Гражданская война во Франции», Маркс проводит мысль о том, что государство типа Парижской Коммуны могло бы явиться формой перехода Франции того времени к социализму. Энгельс в «Критике Эрфуртской программы» обращал внимание на то, что для некоторых европейских стран, в частности, для Англии, формой перехода к социализму мог бы стать парламент.

Таково в общих чертах решение вопроса о формах перехода различных стран к социализму Марксом и Энгельсом.

После смерти Маркса и Энгельса оппортунистические лидеры II Интернационала долгие годы занимались искажением, фальсификацией теории социалистической революции. Оппортунистическая истолковывая формулу Маркса и Энгельса о том, что для некоторых стран формой перехода к социализму является парламент, они утверждали, что такой путь обязателен для всех стран и всех времен. Причем, они искажали и самую сущность парламентского пути к социализму. По их теории, путь к социализму через парламент не предполагал глубоких революционных преобразований в обществе, а означал лишь мелкие, половинчатые реформы. Теоретические измышления оппортунистов наносили огромный вред рабочему движению.

В. И. Ленин дал решительный отпор оппортунистам II Интернационала, показал несостоятельность их измышлений и вооружил коммунистические партии подлинно марксистской революционной теорией. Он творчески обобщил и развил дальше марксистскую теорию социалистической революции. При этом он постоянно подчеркивал, что переход различных стран к социализму неизбежно должен породить многообразие форм, которые обуславливаются различным соотношением классовых сил, объективных и субъективных факторов революции, международного положения различных стран.

В. И. Ленин указывал, что «все нации придут к социализму, это неизбежно, но все придут не совсем одинаково, каждая внесет

своеобразие в ту или иную форму демократии, в ту или иную разновидность диктатуры пролетариата, в тот или иной темп социалистических преобразований разных сторон общественной жизни».

Присущее Ленину умение с гениальным проникновением анализировать конкретно-историческую обстановку страны имело огромное значение для нашей партии, руководившей переходом России от капитализма к социализму.

Известно, что после того, как в России совершилась февральская буржуазно-демократическая революция и наступил период перерастания этой революции в социалистическую, перед нашей партией встал вопрос о том, в какой форме должен совершиться переход России к социализму. Меншевики заявили тогда, что политической формой государственной власти в России может быть только парламент. Ленин, глубоко проанализировав конкретно-историческую обстановку в России того периода, отверг эти заявления как несостоятельные и указал, что не парламент, а Советы, возникшие впервые как продукт революционного творчества масс в 1905 году и появившиеся вновь в 1917 году, являются единственно правильной для России формой перехода ее к социализму. В то же время он отмечал, что развитие других стран к социализму неизбежно должно породить

новые формы, отличные от Советов.

Жизнь подтвердила это гениальное предвидение Ленина. В настоящее время целый ряд стран Юго-Восточной Европы, Китая, Германская Демократическая Республика переживают период перехода к социализму, и этот переход осуществляется в отличной от Советов форме — в форме режима народной демократии. Являясь, как и Советы, политической формой диктатуры пролетариата, народно-демократической строй отличается однако от Советов имеет свои, только ему присущие, специфические особенности. К ним относится, прежде всего, то, что в странах народной демократии избирательное право предоставлено всем социальным группам (исключение составляют лишь преступники), тогда как в нашей стране в первые годы избирательное право не было всеобщим, эксплуататорские классы его лишались. В странах народной демократии, далее, существует многопартийная система, тогда как в нашей стране признана одна партия. В странах народной демократии сложились иные, нежели у нас, массовые организации трудящихся: Народно-демократический фронт, Отечественный фронт и т. п.

Эти специфические особенности народной демократии являются продуктом тех своеобразных условий, при которых осуществляется переход стран народной демокра-

За достижение к концу 1957 года уровня производительности труда, запланированного на 1960 год

Механизировать литейный цех

Литейный цех на комбайновом заводе значительно сдерживает работу других цехов. В мае он дал 187 тонн литья вместо 228 по плану, выполнив задание на 86 процентов.

В чем же причина, почему литейный цех не справляется с программой? Все дело в том, что руководители завода, в частности, главный инженер тов. Зернов, главный технолог тов. Осанов, главный механик тов. Бердников, не интересовались механизацией литейного производства.

Около десяти лет тому назад был составлен проект строительства нового литейного цеха. Но тогда решили, что можно обойтись и без нового цеха. В течение последних четырех лет в организационно-технические мероприятия неизменно вносился пункт о строительстве литейного конвейера. И каждый раз он не выполнялся.

При обсуждении проекта коллективного договора на 1956 год литейщики вновь внесли предложение записать пункт о строительстве конвейера. Главный инженер тов. Зернов и заместитель директора тов. Матвеев тогда выступили и рьяно пытались доказать недоказуемое — ненужность такого пункта. Предложение о литейном конвейере было внесено в протокол разногласий. ЦК союза и Министерство при рассмотрении проекта коллективного договора согласились с предложением литейщиков. Согласно договору администрация должна построить конвейер во втором квартале 1956 года.

Когда же на заводе составлялись организационно-технические мероприятия, то срок строительства литейного конвейера администрация отнесла на 4 квартал. Время идет, но в цехе еще ничего не видно, что говорило бы о намерении администрации выполнить предложение рабочих.

Между тем создание конвейера решало бы основную задачу повышения производительности труда литейщиков, уменьшения брака. Сейчас формовщики отсыплют опоки весом до 46 килограммов на плац вручную. От малейшей неосторожности может получиться перебои формы, а затем

брак в отливке. Кроме того, из-за неимения достаточных площадей опоки раскладываются с проходом до 30 сантиметров. Заливщики, проходя с ковшом, засоряют за опоки, засоряют их, что также ведет к браку.

В цехе имеется сушильная печь устаревшей конструкции. Ремонт ее не производится. Загруженные в печь стержни в одном месте пересыхают, а в другом — не досыхают. Формовщик, ставя стержень с повышенной влажностью, в большей части убежден, что такой стержень послужит причиной брака в отливке. Но он вынужден это делать, так как иного выхода нет.

Неимение достаточных площадей ведет к тому, что рабочие первой и второй смен, занятые на машинной формовке, могут вести ее не все 8 часов, а только 7—7,5 часа, потому что некуда складывать готовые опоки.

Таким образом, отсутствие литейного конвейера и другой механизации ведет к снижению производительности труда рабочих и вызывает большой брак. В апреле было забраковано 29 тонн литья. В мае брак составил 12 процентов, вместо 5,5 процента по норме. В цехе составлен график на выпуск 153 тонн литья для хедеров, что никак не обеспечивает выполнения месячного задания. При этом следует учитывать, что в июне задание по литью значительно увеличится против мая.

Следует отметить, что мастера цеха не занимаются анализом причин брака, не принимают

должных мер к его устранению. Особенно велик брак на участке заливки (мастера гг. Доценко и Трандин). Здесь по усадочным и шлаковым раковинам и по недоливу брак доходит до 60—70 процентов от общецехового брака по литью. Часто брак появляется из-за переуплотнения форм, допускаемого по вине рабочих, или потому, что набивают формы неостывшей землей и т. д. Так, формовщик Торохов недавно в течение одной смены дал все отливки с браком из-за тугой набивки форм землей. Спрашивается, разве мастер тов. Круглова, в смене которой работает Торохов, не могла бы предотвратить такой брак? Могла, и обязана была это сделать. Значит надо повысить ответственность мастеров за качество, которые бы вместе с работниками отдела технического контроля вели планомерную работу по устранению причин, вызывающих брак в литье. И это обязан сделать начальник цеха тов. Захаров.

Руководству завода и, прежде всего директору тов. Шугалий и главному инженеру тов. Зернову, следует пересмотреть свое неправильное отношение к литейному цеху, по-настоящему взяться за механизацию литейного производства, повысить ответственность мастеров за выполнение плана и за повышение качества продукции, сделать все необходимое для того, чтобы литейный цех обеспечивал другие цехи завода необходимым количеством изделий.

М. Недоступов.

Короткие сигналы

Территория у дома № 1 по улице Красноуральской (поселок Кашпиррудника) загрязнена скопившимися за зиму шлаком и мусором. Жильцы не раз просили коменданта тов. Кулагина помочь в вывозке мусора, но он отмахнулся от этого. Помойка не очищается и нечистоты все вываливаются прямо на улицу, из-за чего нельзя пустить на улицу детей.

А. Куликов.

На улице Кирова помещается автотранспортная инспекция. Ежедневно туда приезжают десятки автомашин. Дорога здесь немошеная, и

образовались огромные колеи, рытвины и ухабы. Чтобы не портить машин, шоферы стали заезжать на тротуар. Необходимо замостить дорогу и запретить проезд по тротуару.

Б. Мещанов.

На протяжении целого года мы не можем слушать радиопередачи, так как на линии почему-то все время замыкание. Не раз заявляли мы об этом в радиоузел, но его работники никак не могут устранить повреждение.

Е. Ревенко, С. Валенюк, Д. Семенов, жильцы дома № 108 по улице К. Маркса.



Люде Сафроновой нет еще семи лет. Она пока не учится в школе, а посещает детский сад, но, судя по всему, — это будущая юннатка. Смотрите, с каким старанием ухаживает она за своей грядкой.

НА СНИМКЕ: Люда Сафронова.

Фото А. Власова.

ТЕАТР

ДО БУДУЩИХ ВСТРЕЧ

Ровно 25 лет тому назад в Куйбышеве, в помещении нынешнего драматического театра оперой М. И. Мусоргского «Борис Годунов» открылся стационарный оперный театр.

За 25 лет своей работы театр прошел сложный творческий путь, воспитал немало певцов, ныне работающих на сцене Большого Академического театра СССР и в др. театрах Москвы и Ленинграда.

Гастроли — это волнующий и творчески ответственный период в жизни каждого театра. Если до 1952 года гастроли нашего театра носили случайный характер, то с 1952 года летние гастроли вошли в систему работы. За последние годы мы побывали на гастролях в городах Ялте, Симферополе, Иванове, Ярославле и ряде других.

Впервые, после 16-летнего перерыва, мы в этом году побывали в Сызрани. Весь коллектив очень волновался перед этой поездкой. Маленькие габариты сцены летнего театра, неприспособленный для балета пол сцены, маленькие оркестровые ямы — все это ставило перед нами большие творческие трудности, так как спектакли надо было показывать полностью, а технические условия сцены этого не всегда позво-

ляли. Многое пришлось творчески пересмотреть в спектаклях, чтобы выполнить эту трудную задачу. Тот теплый прием, который мы встретили у сызранского зрителя, позволяет нам думать, что с этой задачей мы справились.

Расставаясь с Сызранью, мы думаем, что эти творческие встречи коллектива Куйбышевского театра с сызранскими зрителями в будущем должны систематически повторяться. Нам бы хотелось, чтобы в Сызрани в ближайшие годы был выстроен Дворец культуры с большой, оборудованной сценой, которая позволила бы показывать в нашем городе такие спектакли, как «Иван Сусанин», «Князь Игорь», балеты «Лебединое озеро», «Спящая красавица» и другие.

В репертуарном плане нашего театра на ближайшее время — музыкальная комедия Штрауса «Летучая мышь», опера советского композитора Френкеля «Утро реки» (по роману В. Шатрова), балет Глазунова «Раймонда». Все это мы покажем сызранцам в один из наших следующих приездов. Итак, до будущих встреч, дорогие товарищи!

А. С. Пиар, режиссер театра.

ТРЕТЬЕ МЕСТО ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Клубу Сызранского нефтеперерабатывающего завода по итогам Всесоюзного социалистического соревнования киноустано-

вок ЦК профсоюза нефтяников присудил третье место с вручением грамоты ВЦСПС и денежной премии.

тии к социализму. Важнейшим среди них является своеобразное революционное движение в этих странах, которая на первом ее этапе носила характер борьбы за национальную независимость против фашизма. В этой борьбе принимали участие и некоторые слои эксплуататорских классов, в силу чего не было нужды лишать их избирательных прав, запрещать деятельность их партий.

Кроме того, важнейшим условием своеобразного перехода стран народной демократии к социализму было присутствие советских войск, осуществлявших всемирно-историческую миссию разгрома фашизма на территории этих стран. Это удержало господствующие классы от открытых военных выступлений против народно-демократического режима.

Необходимо подчеркнуть, что режим народной демократии не совсем одинаков во всех странах народной демократии. Каждая страна народной демократии вносит своеобразие и в эту форму диктатуры пролетариата: в Китае, например, режим народной демократии не совсем такой, как в Чехословакии, а в Германской Демократической Республике не совсем такой, как в Венгрии.

Много своеобразия в деле социалистического строительства вносит Китайская Народная Республика. Завоевав решающие командные высоты, Коммунистическая партия и правительство Китая в ходе развития социали-

стической революции осуществлял курс на мирное преобразование частной промышленности и торговли и постепенный перевод их на социалистические рельсы.

Таким образом, пример Советов и народной демократии подтверждают правильность марксистско-ленинского положения о том, что формы перехода различных стран к социализму должны быть различными. Несомненно, что история даст еще и еще новые подтверждения правильности этого положения.

Уже сейчас в некоторых капиталистических странах имеется возможность перехода к социализму мирным путем, используя парламент, добившись большинства в его составе. Рабочий класс этих стран, объединяя вокруг себя трудящиеся крестьянство, интеллигенцию, все патристические силы и давая отпор оппортунистическим элементам, проводящим политику соглашательства с капиталистами и помещиками, имеет возможность нанести поражение реакционному, антинародным силам, завоевать прочное большинство в парламенте и превратить его из орудия диктатуры буржуазии в орудие своей диктатуры.

Враги коммунизма любят распространять ложь о том, будто коммунисты не признают перехода от капитализма к социализму мирным способом и всегда, при всех условиях прибегают к насильственным средствам.

Марксизм никогда не утверждал, что единственным способом перехода различных стран к социализму является насилие, он считает, что этот переход может осуществиться и мирным способом.

Например, К. Маркс в 70-х годах XIX века допускал исключение для Англии и заокеанских стран, где рабочий класс мог прийти к власти мирным путем, через завоевание парламентского большинства. В 1872 году в речи на рабочем митинге в г. Амстердаме он указывал, что «...мы никогда не утверждали, что к этой цели ведут непременно одинаковые средства».

Мы знаем, что приходится считаться с учреждениями, нравами и традициями отдельных стран; и мы не отрицаем, что существуют страны, как Америка, Англия, и если бы я лучше знал ваши учреждения, то может быть я прибавил бы к ним и Голландию, в которых рабочие могут добиться своей цели мирными средствами. Но если это так, то мы должны также признать, что в большинстве стран континента рычагом нашей революции должна послужить сила; именно сила и является тем, к чему в определенный момент мы должны будем прибегнуть для того, чтобы окончательно установить господство труда».

Известно, что В. И. Ленин в 1917 году в своих знаменитых Апрельских тезисах выдвинул ло-

зунг взятия власти рабочим классом и совершения социалистической революции мирным путем, через завоевание большинства в Советах. И после Октября Ленин, Коммунистическая партия не призывали к войне, а выработали план социалистического строительства. Гражданскую войну навязала нашему народу русская и международная буржуазия.

Ярким опровержением измышлений о том, что коммунисты всегда и во всех случаях — сторонники насилия, является мирное развертывание социалистических революций в странах народной демократии. Здесь переход к социализму осуществляется не путем вооруженных восстаний, не посредством гражданской войны, а путем мирных экономических и общественно-политических преобразований.

Возникает вопрос: от чего же зависит своеобразное способ перехода различных стран к социализму? Оно зависит, главным образом, от степени сопротивления, которое оказывают пролетариату его классовые противники. Там, где классовые противники путем яростного сопротивления мешают пролетариату утвердить свое господство, пролетариат берет власть насильственным путем, но там, где эксплуататорские классы не могут оказать сколько-нибудь упорного сопротивления пролетариату, он не нуждается в средствах насилия.

Своеобразие способов завоева-

ния пролетариатом власти зависит также от соотношения классовых сил на международной арене. Ныне, когда социализм превратился в мировую систему, когда по всем швам трещит и распадается колониальная система империализма, для многих стран мирный путь стал реальным путем перехода к социализму. Однако для некоторых стран, где полицейско-бюрократический аппарат силен и буржуазия сможет навязать пролетариату открытую войну, насилие будет основным средством перехода их к социализму.

Итак, марксизм учит, что формы перехода различных стран к социализму не могут быть одинаковыми, они многообразны. Но, несмотря на это многообразие форм, переход к социализму по своей сущности во всех странах одинаков: сущность, смысл, содержание его составляет диктатуру пролетариата. В этом состоит коренное отличие революционного марксизма от реформизма, проповедующего нелепые сказки о том, будто переход к социализму может совершиться и без диктатуры пролетариата. Учение марксизма-ленинизма о многообразии форм перехода к социализму является действительным оружием коммунистических партий при определении ими стратегии и тактики социалистических революций.

Г. Савосин, преподаватель Сызранского пединститута.

Международный обзор

НОВЫЙ ЭТАП В РАЗВИТИИ ДРУЖБЫ МЕЖДУ СССР И ЮГОСЛАВИЕЙ

Приезд в СССР маршала Иосипа Броз Тито и сопровождающих его руководителей деятелей Югославии вылился в яркую демонстрацию советско-югославской дружбы. Этот визит знаменует собой новый этап в развитии отношений сотрудничества между обеими странами. Перед отъездом из Белграда тов. Тито отметил, что его поездку в Советский Союз «следует рассматривать, как результат весьма быстрой нормализации отношений и установления дружественных связей и сотрудничества между нашими двумя странами».

Особенно большое значение для этой нормализации имели Белградская декларация и переговоры, которые вели год назад в столице Югославии советские руководители. На этой базе за истекший год успешно развивались политические, экономические и культурные отношения между СССР и Югославией. Значительно расширилась советско-югославская торговля, налажено научно-техническое сотрудничество, в том числе в области использования атомной энергии в мирных целях; состоялись обмен парламентскими, профсоюзными и другими делегациями; расширились культурные связи.

В области международной политики Югославия занимает сходную с Советским Союзом позицию по таким важным проблемам, как разоружение и запрещенное атомное оружие, коллективная безопасность, сосуществование государств с различными общественными системами, признание законных прав Китайской Народной Республики в ООН, нормализация международной торговли. Представители обеих стран выступают за устранение раскола в международном рабочем движении.

Югославская газета «Омладина» с полным основанием отмечает, что поездка Президента Тито в СССР является таким событием, которому придается большое значение не только народами Югославии и Советского Союза, но также политические круги и общественность всего мира. Печать социалистического лагеря горячо приветствует эту поездку. «Визит Тито в Москву, — пишет польская газета «Трибуна люду», — является необычайно важным фактом, способствующим дальнейшей развязке международной напряженности».

Такое развитие советско-югославских отношений однако не устраивает противников ослабле-

ния напряженности. Некоторые американские реакционные газеты пытаются представить в извращенном виде цели сближения между Советским Союзом и Югославией.

Но злобствование реакционеров разоблачает их самих. Что же касается демократической общественности, то ее мнение выразила чехословацкая газета «Земледельческие новости». «Наш народ, — пишет она, — будет с большим интересом следить за ходом переговоров между государственными деятелями двух братских государств и верит, что эти переговоры приведут к укреплению дела социализма, мира и дружбы между всеми народами».

ЧТО ПОКАЗАЛИ ВЫБОРЫ В ИТАЛИИ

Происходившие в Италии 27-28 мая выборы в местные органы власти — муниципальные и провинциальные советы — продемонстрировали рост прогрессивных сил итальянского народа.

Выборам, в которых участвовало около 30 миллионов избирателей, предшествовала острая предвыборная борьба между тремя основными политическими группировками современной Италии — группой прогрессивных партий (коммунисты, социалисты, «народное единство» и другие) с так называемым «центром», который возглавляет правительственная крестьянская демократическая партия, и наиболее реакционной группой, объединяющей монархистов и фашистов. Прогрессивные партии, отстаивая интересы народа, призывают к коренному изменению политики страны. Они требуют отказа от политики участия в военных блоках и гонки вооружения. Они настаивают на расширении торговых и других связей со всеми странами.

Судя по официальным данным, в общинах с населением свыше 10 тысяч человек на нынешних выборах процент собранных голосов увеличился по сравнению с последними парламентскими выборами 1953 года только у группы прогрессивных партий. Например, коммунистическая и социалистическая партии получили в этих общинах 38,4 процента голосов против 35,4 процента в 1953 году. Что же касается партии «центра» и крайне правых, то в этих общинах доля полученных ими голосов уменьшилась — у первых с 49,6 процента в 1953 году до 46,5 процента, а у вторых — с 12,6 процента до 9,4 процента.

Таким образом, муниципальные выборы в Италии ознакомились с одной стороны, успехом демократических сил, ростом их влияния, а с другой стороны — ослаблением позиции наиболее реакционных партий.

Подведение итогов муниципальных выборов совпало с празднованием десятилетия со дня провозглашения второго июня 1946 года Итальянской Республики.

Конституция Итальянской Республики учитывает ряд демократических требований, в частности, отказ от применения военной силы во внешней политике, осуществление аграрной реформы, равноправие женщин. Однако проводившаяся в последние годы итальянскими правящими кругами политика часто отклонялась от принципов конституции. Отмечая это, итальянская общественность подчеркивает необходимость точного выполнения республиканской конституции и напоминает, что итальянский народ, как показали итоги муниципальных выборов, желает серьезного обновления политики своей страны в духе требований времени, в соответствии с конституцией и волей избирателей.

И. Лапицкий.

ЯПОНО-АМЕРИКАНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ В ВОЕННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

ТОКИО, 7 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Киодо Цусин, 6 июня вступило в силу соглашение о дальнейшем японо-американском техническом сотрудничестве в области военного производства и связанных с этим научных исследований. Это соглаше-

ние было подписано в Токио 22 марта этого года. Соглашение предусматривает обмен патентными правами и технической информацией.

5 июня это соглашение было одобрено парламентом и кабинетом министров Японии.



Париж. Сена.

(Фотохроника ТАСС).

Фильм о бессмертном подвиге советских солдат

Много славных страниц вписали советские воины в историю Великой Отечественной войны. И вот одну из них воскрешает новый художественный фильм «Бессмертный гарнизон», выпущенный киностудией «Мосфильм».

На экране появляется памятник — сначала суровое, мужественное лицо раненого солдата, а затем и вся бронзовая фигура на фоне мощной крепостной стены. Могучей и непреодолимой силой веет от этого памятника, от широких бронзовых плеч солдата, от его натруженных тяжелых рук, крепко сжимающих винтовку. Да, это он — простой советский воин, с честью выдержавший все испытания войны. Это он сдерживал первый натиск гитлеровских полчищ у границы, это он штурмовал Берлин и водружал знамя победы над рейхстагом.

На цоколе памятника мы читаем надпись: «Вечная слава героям, погибшим при обороне Брестской крепости 22 июня — 20 июля 1941 года». Перед зрителем возникают руины Брестской крепости. И сразу чем-то далеким и страшным пахнуло от этих развалин. Нет, никогда не изглядятся в памяти народа тяжелые военные годы, никогда не забыть те ужасы, которые принесла с собой война. Никогда не иссякнет в народе память о героическом подвиге мужественного гарнизона Бреста.

Фильм рассказывает о героических защитниках Брестской крепости. Эта крепость одной из первых встретила внезапное нападение фашистов. Оно было столь неожиданным, что в окружении оказались не только военнослужащие, находившиеся в крепости, но и их семьи.

В течение месяца сдерживал натиск немецкой дивизии немногочисленный гарнизон крепости. Нехватало воды, продовольствия, боеприпасов, но люди держались. Во главе с командиром полка майором Батуриным (артист Макаров) горсточка советских воинов мужественно отражала атаки немцев.

Для того, чтобы сохранить жизнь тем женщинам и детям, которые еще остались в живых после ожесточенных обстрелов и бомбежек, Батурин приказал им сдать в плен, так как иного выхода в создавшейся обстановке не было. Женщины и дети сдались в плен.

Наступило временное затишье. Немцы ожидали, что и защитники крепости капитулируют. Но плохо они знали советских людей, если рассчитывали на это. Вместо белого флага немцы увидели под-

нятый над цитаделью красный флаг. И опять начались беспрепятственные бомбежки и обстрелы крепости.

С каждым днем ряды защитников таяли. И, наконец, в живых остался один майор Батурин. Раненый, в тяжелом бессознательном состоянии он был захвачен в плен.

Трагическая судьба защитников Брестской крепости не оставляет впечатления подавленности. Весь фильм по своему содержанию, по идее глубоко оптимистичен. И в этом большая заслуга сценариста Константина Симонова.

Резкое противопоставление в фильме картин мирного и военного времени позволяет еще глубже осознать все вероломство и звериную сущность фашизма. Глубокой ненавистью проникаешься к этим выродкам человечества, вероломно напавшим на мирную советскую страну. Чувство гордости за свою великую Родину, чувство горячей любви к ней вызывает героизм защитников крепости. Они не пали духом, не сдались. И в этом их глубокое моральное превосходство над фашистами.

Большое впечатление оставляет в фильме эпизод с «ястребком», сцена поднятия красного флага над цитаделью и небольшая, но выразительная сценка, когда старшина Кухарьков (артист Крючков) передает Батурину фотографию, сделанную в последний день мирной жизни.

Яркий образ волевого, сильного духом командира Батурина создал артист В. Макаров. Веселый и жизнерадостный, любящий пошутить, Батурин в тяжелые военные дни становится суровым и мужественным. Такой тяжелый удар, как гибель сына, дочери и жены, не сломили его духа. Двадцать допросов, шесть лагерей, пять побегов, о которых Батурин упоминает в своей беседе с полковником Кондратьевым (артист В. Емельянов), достаточно красноречиво характеризуют эту волевою натуру.

Артист А. Чемодуров создал запоминающийся образ старшего политука Руденко. Покидая зрительный зал, уносишь в сердце и полюбившиеся образы рядовых Мирзояна (артист В. Монахов), Гоголева (артист Ф. Яворский), Демина (артист М. Дадька), Бугорка (артист Михайлов).

Кинофильм «Бессмертный гарнизон» по праву займет одно из первых мест среди советских фильмов.

В. Казимиров.

Сад при школе

Школа № 20 не имела пришкольного участка. В начале учебного года территория возле школы была обнесена изгородью и были посажены первые деревья: 20 кустов рябины, 18 тополей, 8 фруктовых деревьев, малина, смородина, крыжовник.

Наступила весна. Все деревья зазеленели. Учащиеся любовно ухаживают за ними. Заложен огородный участок, где сейчас юннаты проводят интересные опыты и наблюдения.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ БИРМАНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

РАНГУН, 7 июня. (ТАСС). Сегодня здесь открылась первая сессия палаты депутатов Бирманского парламента нового созыва, выборы в которую состоялись 27 апреля этого года.

8 июня сессия обсудит вопрос о выборе премьер-министра, спикера и заместителя спикера палаты депутатов.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА: «Художественный» Новый итальянский художественный фильм «ДЕВУШКИ С ПЛОЩАДИ ИСПАНИИ» «Звезда»

Днем «ВНУКИ ГОРНИСТА» Вечером «УБИЙСТВО НА УЛИЦЕ ДАНТЕ» «Родина» «БЕССМЕРТНЫЙ ГАРНИЗОН»

Заочному отделению Школьного педучилища для приезжающих учителей-заочников требуются комнаты сроком на один месяц с 10 июня 1956 года (можно на уплотнение). Оплата по соглашению. С предложениями обращаться по адресу: Советская, 34, педучилище, заочное отделение.

К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН ГОРОДА СЫЗРАНИ

Согласно решения горисполкома № 13/132 от 26 мая 1956 г. установлены следующие места для свалки мусора и нечистот:

1. Для слива нечистот — сливной пункт в районе кожзавода у железнодорожного переезда;
2. Для свалки сухого мусора и твердых отходов — пойма р. Сызран в районе «Жареного бугра»;
3. Для свалки сухого мусора и нечистот в заводском районе — у моста через Усинский овраг по дороге на Шигоны;
4. Для свалки сухого мусора и нечистот в Промышленном районе — на Сызранской Луке в районе артели «Жирпром».

За свалку нечистот и мусора в неустановленных местах виновные привлекаются к одному из следующих взысканий: штраф до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до одного месяца.

(3—1).

Артели «Промвалобувь» требуется на работу шофер на грузовую машину. Справиться в артели «Промвалобувь». (2—1).

Сызранскому комбайновому заводу требуются грузчики (мужчины). Оплата труда — сдельная.

Городской трест столовых

Доводит до сведения всех граждан Сызрани, что предприятия общественного питания треста — ресторан, кафе, столовые и чайные производят отпуск завтраков, обедов и ужинов на дом со скидкой 10 процентов, а также принимают заявки на обслуживание домашних семейных вечеров.

Администрация треста.

(5—1).

Артели «Бытовик»

срочно требуются строительные рабочие — плотники, штукатуры, маляры, печники. Обращаться в правление артели. (4—1).

К сведению молокодатчиков

Доводится до сведения всех молокодатчиков города, что горпищеторг получил комбикорм для отоваривания квитанций, выданных гормолозаводом за молоко, сданное в порядке госзакупок.

Отоваривание квитанций производится в магазине № 32, находящемся на Ульяновской улице, 201, ежедневно с 15 до 18 часов, кроме воскресенья, по норме за 1 литр молока 400 гр. комбикорма. (3—1).

Артели «Красный мебельщик»

требуются шоферы, грузчики на автомашины и рабочие на пиломатериале.

Справиться по адресу: ул. Электрическая, 41. (2—1).